

# “五四”青年节来临之际，网友追寻青春的激情—— 青春与时代同行

## 话题背景

岁月荏苒，“五四”精神被一代代热血青年争相传递，从未停息。走过的时代不同，青年们身上的“烙印”不同，但，青春火热的激情派生出的责任感和使命感是青年身上共同的标签。新一代的青年，他们同样有激情，有理想，有信仰，有奉献，有属于他们的精神坐标来安放自己的青春。“五四”青年节来临之际，本报的“青春·激情”话题，让网友们热议青春，纪念青春。是啊，16岁也好，60岁也罢，每个人的心田都应保持着不泯的意志，去探索新鲜的事物，去追求人生乐趣。只要我们能不断地接受来自生活的美感、希望、勇气和力量，我们就会永葆青春。

## 青春：与时代拥抱

人间正道：“我们是五月的花海，用青春拥抱时代。”每每听共青团团歌，我就禁不住心潮澎湃。这首歌承载了我们的青春岁月。我是上初二时加入共青团的，那时才14岁，懵懵懂懂，学校团支书给我发了一枚团徽，我戴在胸前，直到考上师范院校，要转组织关系，才知道一名共青团员原来是青年先锋啊！在师范院校，我很庆幸，我没有浪费青春年华，利用一切时间，看书、学习，汲取知识的营养。参加工作后，我依然保持着学习的习惯，经常看书，写一些小文章，发表在报刊上。走过青春岁月，学习，已经成为我的一种生活习惯。

天下朋友：记忆中的青春，是火热的太阳，是执著的理想，是奔腾的热血，是一切向上的力量。“五四”青年节到了，祝福青年们！

娇娇：青春是激情澎湃，青春是前进奋斗；青春无所畏惧，青春梦想无限。正值青春，没有理由不努力，没有理由不前进。不怕跌倒，因为年轻；不怕失败，因为还有梦。朝着梦的方向，迎风飞翔，创造生命的辉煌。如果说出的每一句话，都思前想后；如果走的每一步，都小心翼翼；如果作出的每一个选择，都怕将来后悔……那么，要青春做什么？因为有痛，所以才叫青春！无热血不青春啊！

宛龙在天：无忧无虑的青少年时代，心中装满希望，对什么事物都好奇，总想搞个明白，把家里的很多东西都弄成了“艺术品”，只能当摆设。那个时候，对什么都感兴趣，比如下河摸鱼，做弹弓打鸟，半夜里和同学们一起去爬山……很小的一件事情就能让我投入极大的热情去做，乐此不疲。

单一：比较整个人生而言，青春期是短暂的，但也是最美好的。因此，青春期弥足珍贵。如何使珍贵的有限青春延续整个生命过程，我想要有“活到老学到老”的意志。只有这样才能使我们的心田保持不泯的意志，去探索新鲜事物，去不断地接受来自生活的美感、希望、勇气和力量，才能永葆青春，使青春永驻。

## 青春：激情心飞翔

雷德聚：没有了翅膀，心也要飞翔！真正的青春，它是一种坚强的意志，是一种想象力的高品位。回首自己已过不惑之年的人生，长达近三十年的岁月都是在轮椅上度过。虽然经历了病残、失学、痛失父母等接二连三致命的打击，可是因为有爱，在同学朋友的帮助下我创办了慈善网站，并创建了“十元计划一群”等3个爱心QQ群，和网友们一起帮助需要帮助的人。多年来，我们救助过孤儿、耳聋孩子；给高位截瘫患者送去过电脑和生活费；颠簸50多公里去看望残疾学生，给他送去生活费；给贫困学生寻找一对一的帮扶对象；筹资6万多元，把两个重度烧伤的儿童送往北京治疗……在给烧伤的三岁半女童送爱心款时，女童的妈妈看到我的状况，不忍心从我的手中接钱……我用爱心为我的青春插上飞翔的翅膀。

青葱岁月，我感到，只要有爱，残疾的青春也能够绽放绚丽的花朵。

仰望星空：青春是人一生中最可贵的一段时光，朝气蓬勃，阳光向上，有奋进的激情，有开拓进取的精神！执著追求，努力拼搏！珍爱青春，快乐每一天！

宛龙在天：不知什么时候网上流行起一句话：快奔三了还没二够！这句话虽然戏谑但却很贴切，年轻时总是意气风发、满怀激情。年轻的时候就应该可劲地折腾。

不在服务区：青春不是年少的激情，而是不懈的奋斗；青春不是炽热的情感，而是勇敢的担当。人生的奔跑，取决于一路上的坚持。纵观天下人与事，成于坚毅，败于废弃，概莫如此。把握青春，铭记理想，带着希望和梦想去追求，去奋斗，去创造人生的辉煌。以此作为对自己的激励。

## 青春：走过不消沉

白河老渔翁：我住在南阳理工学院附近，每天看着出进的年轻学子，时常感叹：如果上天能让我后退十年，我情愿再读十年书。过了而立之年，成功与失败总是像影子一样不断在身边穿梭。有时想想，成功往往取决于你敢不敢走自己的路。就像我参加某培训公司的课程一样，听来听去，我的结论就是：不管你的言论多么精辟，不管你的行为多么古怪，不管你的机会多么少，只要你能把结果从零开始一直坚持写到最后，那么你的所有一切都是不可复制的成功典范。

珠珠：前几天刚过了四十岁生日，蓦然回首，还有很多青春梦想未实现，岁月就将我匆匆带入中年。所以，正值花样年华的青年人，一定要在青春年少、血气方刚的时候，大胆勇敢地去追求心中的梦想。哪怕你觉得这个梦想离你真的很遥远也没关系，因为青春真的是一笔无限大的资本。当然，在追梦的过程中，一定不要吝啬自己的汗水和泪水。

木可可：年轻时不懂，懂时已不再年轻，这是许多不再年轻的人对年轻时的感慨。人生是条单行道，没有回头的机会，年轻时要勇于为理想奋斗。

九姑娘：想念小学、中学、大学的日子，想念那些同学们。我们一起走过的青葱岁

月，永不再回来了！90多年前的青年们为了国家振兴，为了劳苦大众而奔走抗争。作为今日的青年，我们不能消沉。

落叶飞歌：青春如同清茶，有香，有涩，拿“茶道”来说青春，不是我老了，而是我从青春中悟出的道理。不管你做了什么，努力过，就足够了，青春是人生的一个过程，而不是结果。

海：青春是责任，它承载着对社会、对家庭的担当，我们已经长大了，我们可以付出了。⑥6



## 大象“以石还石”

@扬子晚报：4月30日上午，武汉动物园大象馆前，一名小伙子捡起一块石头扔向大象。非洲象阿海见状，马上用鼻子捡起石头回敬。石头砸中一名女游客的额头。

大象智商很高，模仿能力很强，“以石还石”，可惜，代肇事者受过的却是别的女游客。石头真不长眼睛。

## 上网有风险

大四女生网购游戏币，被骗5万元。近日，警方经过一个多月侦查，赶赴海南抓获骗子刘某，涉案金额达30万元。

上网有风险，花钱须慎重。基本上，我们生活中有的骗局，网上都有。即便是生活上没有的，网络上也有。没吃过猪肉，还没有见过猪跑吗？三年多的大学经历，竟然如此缺乏辨识能力，是到了该清醒一下的时候了。⑥6



## 腾飞中国

凤凰卫视：北京节目中心的李杰说，《腾飞中国》只有短短的三分钟，它不是江河湖海，不是惊涛裂岸卷起千堆雪，它是涓涓细流，是水滴石穿铁杵磨成针。“积土成山，风雨兴焉；积水成渊，蛟龙生焉”。也许这就是《腾飞中国》存在的意义所在。

## 人生奋斗

卫视在线：人生就是奋斗。人生在少年时期，除了受父母的保护，师友的指导外，就得与寒暑奋斗，与疾病奋斗，若家境贫寒，就得与生活奋斗。到了青年时期，更要自己与自己奋斗，这是人生大奋斗的预备时期。所有壮年立业的力量，都在这个时期学习完成和储备起来。

## 睁大眼消费

财经网：海南乐东县乐城高成饮料酒厂批量生产的“下火茶”、“绿茶”、“王老菊”、“冰红茶”等饮料，其外包装设计与正规品牌“椰树下火茶”、“康师傅绿茶”、“王老吉”、“康师傅冰红茶”非常相似，容易误导消费者。而老板娘却说“分辨不清是怪你自己没长眼”。睁大眼消费啊。⑥6

